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L Dans un graphe orienté, s'il existe un circuit s ~ s passant'par tous les sommets, le
graphe est'?

(a) coulplet

(b) transitif

(c) couusxe
(<l) fortcmcut connexe

2. Une chaîne qui ne cont ient pas plusieurs fois un même sommet est ?

(a) étélncntairc

(h) optlnlal

(c) plus court
(d) un chemin

3. Soit un graphe C connexe, sa fermeture t ransit ive est ï

(a) Un sous-graphe
(b) Un grapho partiel

(c) Un graplm complet

4. Supposons que Pmf /i( re tourne le Numéro d 'ordre préfixe de rencontre d 'un sommet
i. Lors du parcours en profondeur d'un graphe orienté G, les arcs x-ly tels que prof

]y]ost supérieur à Prof]x] dans la forêt sont appelés ?
(a) Arcs ccuvrants

(b) Arcs cn arriéra

(C) Al'cs cn Avant
(d) Arcs croisés

5. Calculer la fermeture t r ansit ive d 'un graphe sert à?

(a) Dét crmincr si un graphe cst connexe
(b) Détcrmincr lcs composantes connexes d'un graphe non orienté

(c) Détcrmincr si un graphe est complet

6, la longueur d'un chemin est ?

(a) évcntucllelnent nulle.

(b) le noulbre d'arcs qui le composent.
(c) le nombre dc sommets qui le composent,.

(d) lc nombre <l'arêtes qui le composent.
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ï. Un graphe non orienté de n sommets peut étre connexe k partir de 7

(a) n — 1 srétes.
(b) c or@tes.

(c) n + 1 arétcs.

8. Pour déterminer les composantes connexes d'un graphe non oriente on peut utiliser ?

(a) l'algorithme dc parcours cn pmfondsvr.

(b) l'algoritlune dc parcours so lsrgsan
(c) l'algorithme de Wurshcff.

9. L'algorithme de WapshoW permet de7

(a) calculer la fermeture transitive d'un graphe nou orienté.

(b) calculer la fcrmetme trausitivo d'un graphe orienté.

(c) parcourir un graphe en largeun
(d) détenuincr si un grapho est complet.

10. Los algorithmes couver et Rdusstr nécessitent 7
(a) un vecteur de pèms.
(b) uu vecteur de gis.

(c) un vcci,eur de frères.

Hs~>...
• pon qvm AvesI ': aît'sré.z.
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Question 11

c. I =
(-xcos(îx)l f" cos(2x)

' .Io

+ J

xo

I l

dx

considsrons l'intégrale I = f x pin(2x) dx. Ln formule d'intégration par parties donne :

a. I = [ — xcos(îx) ]z +J cos(2x) dx

b, I = [r, cos(2p:) j — f cos(îx) dx

. I- [ ~ J d

[z c(n(2x)] ( " cos(2x)
I. 2 jo Jo

e. Rien de ce qui précéda

Question 12

Considérons l'intégrale I =
J da. Lo changemcnt de variable t = e* donne ;

a„ I = f dt

- J„ l+~

ïp 1c, I= J — d tJ I i + t

(L I= J — dt
ï l

p 1 + t

ï l

c. Ripa de cp qui pl épode

Question 13

L'intégraleJ ­ dt converge si et seulement si ;J, t­
a. I l < O

b. I l > 0

c . o< 1

d, (r > 1

e, lgiml do ce qui précédé
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Question 14

L'intégraleJ — d t convtuge si et seulement si :
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J, t­

a. o <0

b . n> 0

c . o< i

d . o> 1

e. Rien de ce qui précéda

Question 15

f)oeils est la nature de l'intégrale impropro
J sin(t) dt ?

f+00

é
a. Convergente

b, Divergente

Question 16

Soit une fonction f continue sur ét~ teue quof f(t) dt converge.
f20

Alors lim J f (t ) dt 0 .
0 - I 0 0 0

a. Vrai

b. lraux

Question 17

Soirsrt doux fonctions f et g positives, continues sur)0,3) et telles que pour tout t e]0,3], 0 < f(t) < g(t).

Considérons les intégrales : I = f f ( t ) dt e t J = J g(t) dt.
3 fs

Jo o

fs f'

a. Les intégrales I et J sont de mémé nature.

b. Si I converge, alors J converge.

c, Si I diverge, alors J diverge.

d. Rien de ce qui précéda

Question 18

Soient deux fonctions f et g positives, continues sur )0,3) ot telles qu'au voisinage de 0, f(t) ~ g(t).

Considérons les intégrales : I = J f (t) dt et J = J g(t) dt.s c
a. Les intégrales I et J sont de mémé nature.

b. Si I converge, alom J converge.

c. Si I diverge, alors J diverge.

d. Rien de ce qui précéda
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Question 19

Quelle est la nature de l'intégraleJ , dt ?
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/é l
p siàl(t)

a, Convurgcntc

i>. Divergente

Question 20

r+cxt

r+~

Soit une fonction f coniinue sur%, telle queJ f (t) dt et J f (t)dt convergent toutes les deus.

a.J f (t) dh converge

l>, j f (t ) dt converge

c./ f(t) dt converge

l

d, Rien de ce qui précède
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21. Of course, you have not inherited a fortune. Whlch do yousay?
a. I f i inherita fortune,lbuyEPITA,
b, If I inherited a fortune, I wouldbuy EPITA.
c. I f I hadinherited a fortune, I would have bought EPITA,
d, If f inherita fortune, Iwouldbuy EPITA.

22. You cannot go to thé PSG game because it is too expensive. You say:

a. I wish the tickets will be cheaper.
b. I wish thé tickets werecheapest.
c. I wish the tickets are cheaper.

d. Iwishtheticketswerecheaper.

23. Somebodystopsyouon thé way to EPITAta ask directions. You say:

a. If you wentright at the end of this street, you sec EPITA on your left.
b, If you go right at the end ofthis street, you will see EPITA on yourleft.
c. Ifyou had gone right at the end of this street, you will see EPITAon your left.
d. I f you go right at the end ofthis street, you saw EPITA on yourleft,

24. You can t affordto buya Mac. You say: "Ifl a Mac, I wouldhaveto borrowthe money."
a. wanted to buy

b. buyed
c. would buy
d. had bought

25. Ifit rainsa lotwhereyoulive,yousay:

a. I wish it didn't rain so much,
b. I wish It Isn't raining so much.
c. I wish it wasn't rainlng so much.

d. I wish it doesn't rein so much.

2é. You want to phone John but you don't have his number. Whlch sentence ex presses this situation'?
a. I wlsh Iknowhls number.
b. I wlsh I wouldknow hls number.
c. I wish I knewhis number.
d. I wishedlknowhis number.

27. Choose the sentence w ith no m istakes.

a. If l am dch, I would buy a new car.
b. If l were rich, I would have buya newcar.
c. I f I was rich, I would boughta new car.
d. I f l weredch,l wouldbuyanewcar.



28. thé f l ight ls cancelled, the seminar will have to be postponed.
a. W hile

b, If
c, Although
d. Besides

29. A father is not happy be cause his children generally don't o bey him. He says to them:
a. I wish you liste n to me.
b. I wish youwili listen to me.

c. I wish youlistened tome.
d. I wish youwere listeningto me,

30. Which of thé followlng is the only correct sentence wlthnomistakes?

b. I will haveboughtthestock onlyif interestratesgo down,

c. I will buy thé stock only if interestratesgoesdown.

d. I will buythe stockonlyif Interestratesgo down.

a. Iwillbuythestockonlyifinterestedratesgodown.
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est relàchée.

champ magnétique.

lorsqu'elle est libérée.

lorsqu'elle est libérée.

magnétique ?

a, La charge qui est au repos.

r
-3
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41. Deux charges égales, l'une au repos, l'autre ayant une vitesse de 10 m/s sont libérées dans un

champ magnétique uniforme. Quelle charge a la plus grande force exercée sur elle par le champ

b. La charge qui se déplace, si sa vitesse est parallèle à la direction du champ magnétique lorsqu'elle

c. La charge qui se déplace si sa vitesse fait un angle de 45' avec la direction du champ magnétique

d. La charge qui se déplace si sa vitesse est perpendiculaire à la direction du champ magnétique

e. ?outes les charges ci-dessus subissent des forces égales lorsqu'elles sont libérées dans le
même

42- Une charge électrique q = 2/rC se déplace avec une vitesse ü = ü x — u, et subit un champ

magnétique uniforme B = (2u — 3 ug . l 0 . On peut affirmer que la force magnétique s'exprirriera

a ) Ï = 2.10 s(2 i< x — 3 ü> + 2ïi,)

b) F = 2.10 s(2ü„+ 3üx+2ü ,)

c) F = 2.10 (2 u„— 3 ux+2üs)

43- Considérons une charge électrique q = l/rC se déplaçant avec une vitesse v = 10 m/s dans un

champ magnétique uniforme de norme 8 = IT . L'angle formé par les vecteurs vitesse et champ

a)F = 10 t / / b)F = 10 sB

magnétique est a = 90'. La norme de la force magnétique est ?

44-Considérons une particule de charge q se déplaçant dans un champ magnétique B uniforme

orthogonal au vecteur vitesse de la particule.

Laquelle des afîirmations suivantes est vraie?

a) La force magnétique force F„, est nulle,.

b) Le travail de F,„est strictement positif,.

c) La force magnétique Ï",„est perpendiculaire au vecteur vitesse v

c) F = 10 sÏV



45- Une particule de charge positive q et de masse
m se déplace dans un champ magnétique B

uniforme et perpendiculaire au vecteur vitesse ü de la particule, Le rayon de la trajectoire de la

mB

particule dans ce champ est :

a )R= ­
qV

mV
b)R =­

qB
qBc)R = ­
mV

mq
cl)R =­

B
4á- Des ions chargés positivement sont accélérés de P à P' au moyen d'un champ électrique puis déviés

dans une région où règne de champ magnétique uniforme B (voir figure ci-dessous). Quelle doit être

la direction et le sens du vecteur B pour que ces ions puissent arriver aux points A1 et Az ?

P P'
Ci<»<« brc

d'Ionisation

a) Sur I axe X, vers les x > 0 b) Sur I axe Z, vers les z > 0 c) Sur I axe Z, vers les z < 0.

47. Par définition, les lignes de champ du champ magnétique sont l'ensemble des courbes tangentes

« en tout point » à B.

a. VRAI b, FAUX

48. Le vecteur de champ est tangent à la ligne de champ en tout point.

a. VRAI b. FAUX

49. Les lignes de champs relient les pôles magnétiques, et par convention sont orientées de sorte que
les lignes de champ d'un aimant entrent par le nord (+) et ressortent par le sud (-),

a. VRAI b. FAUX

50, Soit un champ magnétique sortant et orthogonal à la page, Deux particules chargées entrent par le
haut et empruntent les chemins indiqués sur la figure ci-dessous, Quelle est l'affirmation correcte?

1 z

O O S S
S O S O

S O
a. La particule 1 a une charge positive et la particule 2 a une charge négative

b. Les deux particules sont chargées positivement
c. Les deux particules sont chargées négativement
d. La particule 1 a une charge négative et la particule 2 a une charge positive.
e. La direction des chemins dépend de l'amplitude de la vitesse, pas du signe de la charge.
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P e l à bien lire les u stl ns ET I sr onses ro osées attention à I numérotation d

ré on es

Q1, Une résistance placée en série avec un générateur de courant modifie-t-elle l'intensité du
courant délivré par ce générateur 7

a- OUI b- NON c- Ça dépend,

Q2, Quand on associe 2 résistances R, et R2 en série, on conserve :

a. Le courant qui traverse R2

b. Ia tension aux bornes de Rs
c. Rien du tout

QS, On considère les 2 circuits suivants :

R'z.J
I
Ces 2 circuits sont équivalents si et seulement si :

g 2 g 4a-E = - E et R = - R

b- E' = - E et R' = -R

5 5

6 5

I 2c-E = - - E e tR = - R

d- E' = - E et R' = S R

5 5

2

Qe. Quelle est la bonne formule 7
R.I-85+82a, u = ­

b U
R.l+8>R82

3

2
R.l+8,+B,c. U = ­

R.l-ag+82d. U= ­ '

3

4
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QS. Soit le montage ci-dessous,

flectronique

2E2R
21

2

Le générateur de Thévenin vu par R2 est tel que :.

a- Effet = e tRIII = 3 R

b- E,„= 2 RI — 3EetR,„= 6 R

2RI-38
SRI-38

c- E,I, = etR<R = 3R

d- E,I, = 6R/ — 3E et RII = 6R

2

Si le gain en courant d'un transistor bipolaire est 100 et le courant collecteur de SO mA, alors
en fonctionnement linéaire :

Q6. le courant de base vaut :

a- OSmA b- 5mA c- 5A d- 50fIA

Q7. l e courant d'émetteur vaut :

a- 50,05 fIA b- 50,5mA c- 55mA d- S,OSA

Soit le circuit ci-contre (Qg&9) :

On considère le cahier des charges suivant : lc ­— 10mA,
Vcz = SV, e t on pr end u n t ransistor ayant l e s
caractéristiques suivantes : p = 200, Vaa= 0,7V s i l a
jonction Base-Smetteur est passante.

C

Rc

1
E = 1 0 V

QB. Que vaut Va+ ? :

a- 0,7 V

b- -5,7V
c- 4,7V

ci­ -4,3V

Q9. Q ue vaut Rc ? :

a- Sooft

b- 25011
c- ZSQ

d- 750Q
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Vcc
Q10. On considère le montage suivant (montage par réaction de collecteur)

Si on fait une loi des mailles, on trouve,

Vcc = Rc fc+ Rs 4+ V as

b- Vcc = (P + 1), Rc, ls + Raie + Vss
c- Vcc = P.Rc.lc+ Rais -Vas
d- Vcc = P,Rc la+ RB Ia
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Pour toutes les questions, une ou plusieurs réponses sont possibles,

Il , Le bus d'adresse du 68000 est de :

A, 16 bits
B. 24 bits

C. 32 bits
D, 64 bits

12. Le 68000 possède :
A. 1 registre d'état

B. 2 registres d'état
C. 4 registres d'état
D. 8 registres d'état

13. Soitl'instruction suivante : NOVE.H (Aû)+,08
A. AOestincrémentédel.
B. AO est incrémenté de 2.

C. AO est incrémenté de 4.
D, AO ne change pas.

14. Soit l'instruction suivante : NOVE.hf 2(A8),08

A. AO est incrémenté de 1.

B. AO est incrémenté de 2.
C. AO est incrémenté de 4.

D, AO ne change pas.

15. Les étapes pour dépiler une donnée sont :

A, Lire la donnée dans (A7) puis décrémenter A7.
B. Incrémenter A7 puis lire la donnée dans (A7).

C. Décrémenter A7 puis lire la donnée dans (A7).
D. Aucune de ces réponses.

16. L'instruction itTS .

A. Ne modifie pas la pile.

B. Empile une adresse de retour.

C, Restaure les registres.

D. Aucune de ces réponses.

QCM l
1/4
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17. L'instruction BCC effectue un branchement si :

A . C = O

B. C = l

C. V = O

D , V = l

18. Soient les deux instructions suivantes :

CMP,L D1,02
BHI NE XT

L'instruction BHI effectue le branchement si :

A. D2 > Dl (comparaison signée)

B, Dl > D2 (comparaison signée)

C. Dl > D2 (comparaison non signée)
D. D2 > Dl (comparaison non signée)

19, Si DO = $12345678 et D1=$87654321, quelles sont les valeurs des flogs après l'instruction suivante '/
ADD.B DB,D1

A, N = l , Z = O ,V = 1, C = O

B, N = 1, Z = O , V= 1, C = 1

C. N = 1, Z = O , V = O ,C = 1

D, Aucune de ces réponses.

20, Quelle instruction n'est pas possible 2
A. ADDI.L ¹5,DO
B, ADDQ,L ¹5,D2
C, ADDQ.L ¹30,D3
D. ADDI.L ¹30,D1

QCM 1 2/á
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